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Актуальність проблеми. Стронгілятози шлунково-кишкового тракту, 

зокрема гемонхоз, є найбільш поширеними гельмінтозами овець і кіз на 

території більшості країн світу [1–6].  

На поширеність Haemonchus contortus впливають екологічні фактори, 

природно-кліматичні умови утримання тварин, проведення планових 

ветеринарно-санітарних заходів [1, 4, 6].  

Мета нашої роботи полягала у встановленні поширення і сезонної 

динаміки гемонхозу кіз в умовах приватних господарств Карлівського району 

Полтавської області. 

Матеріали і методи досліджень. Дослідження проводили на базі наукової 

лабораторії кафедри паразитології Полтавської державної аграрної академії. 

Було обстежено 270 голів кіз, що належать власникам приватних господарств 

Карлівського району Полтавської області. 

Проби фекалій відбирали у тварин віком від 5 місяців до 8 років, з прямої 

кишки за допомогою приладу для відбору фекалій [7].  

Гельмінтоовоскопічні дослідження проб фекалій проводили за способом 

Трача В. М. [5]. Для визначення видової приналежності гельмінтів проводили 

культивування за модифікованим нами способом [8–10]. Для встановлення 

сезонної і вікової динаміки інвазії у кіз, дослідження проводили в різні сезони 

року, щоквартально, для цього від 40 голів кіз чотирьох вікових груп відбирали 

проби фекалії для дослідження. 

Результати досліджень. За результатами гельмінтокопрологічних 

досліджень встановлено, що у кіз в умовах приватних господарств 

Карлівського району Полтавської області виявлено паразитування Haemonchus 

contortus, середня екстенсивність інвазії становила – 93,5 %, інтенсивність 

інвазії коливалась залежно від віку тварин від 5 до 362,9 ± 16,7 яєць в одному 

грамі фекалій.  

Підвищення екстенсивності інвазії відмічали в зимово-весняний період, що 

супроводжувалось проявленням клінічних ознак захворювання.  Інтенсивність 

інвазії в дорослих тварин менше, ніж у молодняку, що на нашу думку пов’язано 

із розвитком набутого імунітету. У молодняка поточного року життя перші 

яйця виділяються із фекаліями у віці трьох-п’яти місяців.  
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Перспективи подальших досліджень полягають у визначенні терапевтичної 

й економічної ефективності антигельмінтиків за гемонхозної інвазії кіз у даних 

господарствах.  
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